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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 12395 Pani Poseł Wiolety Tomczak i Grupy Posłów,

w sprawie planowania obniżenia budżetu na leczenie psychiatryczne w 2026 r., zwracam się 

z uprzejmą prośbą o przyjęcie poniższych wyjaśnień.

Na wstępie pragnę poinformować, iż zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 

24 czerwca 2025 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie programu pilotażowego

w centrach zdrowia psychicznego, program ten ma zakończyć się 31 grudnia 2025 r. W tym 

miejscu należy wskazać, że plan finansowy Narodowego Funduszu Zdrowia na rok 2026 r. 

został przygotowany w oparciu o aktualne przepisy prawa. 

Jednocześnie informuję, że w planie finansowym Narodowego Funduszu Zdrowia na 2026 

r. na finansowanie opieki psychiatrycznej i leczenie uzależnień dla zakresów B2.4, B2.17, 

B2.21.1 zostały zabezpieczone środki w wysokości 7 971 429 tys. zł. Ponadto informuje, że 

we wzorze rocznego planu finansowego Narodowego Funduszu Zdrowia określonym

w załączniku nr 1 do rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 23 grudnia 2011 r. w sprawie 

szczegółowych zasad prowadzenia gospodarki finansowej Narodowego Funduszu Zdrowia, 

nie wyodrębniono pozycji dedykowanej finansowaniu świadczeń, które obecnie są 

wykonywane w centrach zdrowia psychicznego w ramach zdrowia psychicznego.

Niemniej jednak w dniu 30 września 2025 r. odbyło się posiedzenie Zespołu do spraw 

zmian systemowych w centrach zdrowia psychicznego, podczas którego przyjęto Raport 

końcowy z prac Zespołu. Dokument ten zawiera rekomendacje dotyczące dalszego 

kształtowania systemu ochrony zdrowia psychicznego w Polsce, z uwzględnieniem sposobu 

organizacji i finansowania centrów zdrowia psychicznego po zakończeniu programu 

pilotażowego. 

Jedną z kluczowych rekomendacji Zespołu jest przedłużenie czasu udzielania świadczeń 

opieki zdrowotnej w ramach programu pilotażowego w centrach zdrowia psychicznego do 

dnia 31 grudnia 2026 r. W oparciu o to założenie, Zespół zaproponował trójetapowy model 
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wyjścia z pilotażu, obejmujący stopniowe wdrażanie rekomendowanych rozwiązań do 

systemu ochrony zdrowia psychicznego. W tym miejscu pragnę poinformować, że 

Ministerstwo Zdrowia planuje przedłużyć pilotaż do 31 grudnia 2026 r.

Obecnie Ministerstwo Zdrowia analizuje przedstawiony przez Zespół dokument. 

Priorytetowym działaniem na tym etapie jest przygotowanie właściwych projektów 

legislacyjnych, które umożliwią odpowiednie zaimplementowanie testowanych w pilotażu 

rozwiązań do całości systemu ochrony zdrowia psychicznego, aby rozszerzyć dostęp do 

opieki udzielanej w centrach zdrowia psychicznego.

Podkreślenia wymaga fakt, że głównym celem Ministerstwa Zdrowia jest dążenie do jak 

najszybszego objęcia całej Polski systemem dobrze działających centrów zdrowia 

psychicznego w oparciu o model środowiskowy.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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